

政府奖补鼓励市民选择生态葬

清明节林区、景区内禁烧纸钱,14个公墓、殡仪馆设为祭扫观察点

26日,市民政局召开清明节期间文明低碳安全祭扫工作会议。会议倡导市民采用社区公祭、鲜花祭扫、网上祭奠、家庭追思会等现代祭扫方式祭祀先人,让市民从实地实物祭扫转移到对逝者的精神文化传承上来。

本报记者 罗旭君
通讯员 王成明 孙桂蕾

推小型墓节地葬法

“每年清明节,淄博市各区县民政部门、殡葬服务单位都会组织鲜花换纸钱、网上祭祀、社区公祭、家庭追思会等文明的祭扫活动。”市民政局社会事务科科长宋福舟说。

市民政局还采取政府奖补生态葬措施,引导鼓励群众将逝者骨灰选择树葬、花葬、海葬等生态葬,推广小型墓、骨灰堂(馆)寄存等节地葬法,积极营造绿色生态丧葬新风尚。

“此次活动将倡议市民不在广场、住宅小区、城乡道路等公共场所搭建灵棚从事殡仪活动。除此之外,祭扫其间不得在林区、景区等禁火区域焚烧纸钱,燃放鞭炮,自觉摒弃烧纸钱、烧冥物等不文明的祭扫方式。”

为了提倡文明低碳祭扫,防止引发火灾隐患和环境污染,引导群众自觉抵制丧葬陋习。



市民将对先人的思念写在心愿卡上,以寄托对先人的哀思(资料片)。 本报记者 姜文洁 摄

鞭炮、香烛免费换鲜花

“我们一直推广‘鲜花换纸钱’文明祭扫活动,在现场提供乃馨、黄菊、非洲菊等花束,持香烛、冥纸、鞭炮的市民可按现场展板提示到指定地点将前来祭扫的市民手中的贡品免费换成鲜花。”宋福舟说。“很多住在大型社区里的居民一到清明节需要祭奠祖先的时候,往往在公路边、公园内祭拜和烧纸。为此,我们开始提倡社区共祭活动,在一

些大型社区,骨灰堂内举行集体祭扫仪式,在共祭现场我们设置了‘寄语墙’,市民可以采用写寄语、集体唱歌的方式表达对逝去亲人的怀念和哀思。”宋福舟说。

从目前的情况来看,市区的居民对这种新型的祭扫方式比较接受,远离市区的居民传统观念较强,他们对新型的祭扫仪式的接受需要一定的时间。宋福舟说:“今年,淄博市内

7个公墓和7个殡仪馆将作为清明节祭扫观察点:玉皇陵公墓、淄川区德归园公墓、淄川区三台山公墓、淄川区龙山陵园、博山公墓、临淄区黄埠山公墓、沂源县荆山公墓和淄博市殡仪馆、淄川区殡仪馆、博山区殡仪馆、临淄区殡仪馆、桓台县殡仪馆、高青县殡仪馆、沂源县殡仪馆。具体祭扫时间,主要方式民政部门正在确认。”

头条链接

500座以上殡葬所将实行错峰祭扫

本报3月26日讯(记者 罗旭君 通讯员 王成明 孙桂蕾) 为做好清明期间的安全部署工作,各区县将组织人员对所辖殡葬服务机构清明节应急方案措施进行督导落实,并对骨灰安葬和存放数量在500座以上的殡葬服务机构,采取错峰祭扫、依序叫号。

记者了解到,按照消防要求,配备消防栓、灭火器等必备设施。骨灰安葬和存放数量在500座以上的殡葬服务机构,清明期间在祭奠区域安排消防车辆值班。

祭奠区域内显著位置设有宣传殡葬改革政策和文明祭扫方式的条幅、宣传牌,开展鲜花换纸钱、集体共祭、网上祭奠等文明服务项目,引导群众文明祭扫,有效预防和杜绝火灾的产生。

道路交通疏导方面,为维护祭扫场所及周边道路的交通安全,要提前清除祭奠区域内道路上的障碍物,设置醒目的道路交通标志、标线和辅助设施,增设临时停车场。此外,为防止人员拥堵造成踩踏伤亡事故,要指定安排专人负责维持祭奠秩序。骨灰安葬和存放数量在500座以上的殡葬服务机构,要采取错峰祭扫、依序叫号办法,将祭奠区域的人员控制在一定规模。

清明习俗有讲究 禁火扫墓踏青

古人清明节是丰富有趣的。“这个节日中既有祭扫新坟的传统,又有踏青游玩的习俗。”淄博市民间文艺家协会常务副主席孙衍喜说。

孙衍喜告诉记者,清明节除了讲究禁火、扫墓,还有踏青、荡秋千、踢蹴鞠、打马球、插柳等一系列风俗体育活动。相传这是因为寒食节要寒食禁火,为了防止寒食冷餐伤身,所以大家来参加一些体育活动,以锻炼身体。清明节,民间忌使针,忌洗衣,大部分地区妇女忌行路。傍晚以前,要在大门前洒一条灰线,据说可以阻止鬼魂进宅。

淄博供电拉网式清障保电网

线路保护区内树木高度不得超3米,超标的限期清除

本报3月26日讯(记者 王亚男 通讯员 颜炳辉 毕乃文) 26日,国网淄博供电公司组织各单位在220千伏龙惠线路通道清障工作现场召开启动会,全面启动“电力通道百日清障”专项行动,清理消除全市电力设施保护区内各类安全隐患。

据淄博供电公司副总经

理陈静介绍,给电网安全带来威胁的因素主要有设备故障、异物、超高树木、违章建筑等。

据介绍,10千伏线路边线外5米范围内,35-110千伏线路边线外10米范围内,220千伏边线外15米范围内为电力线路保护区。有关单位和群众须于2014年4月30日前对电力线路保护区内已种植的树木、苗圃和

构筑物自行移植、修剪或清除,对果树、花灌木,树主应及时修剪,保持树木最终生长高度不超过3米,其他树木一律清除,逾期不处理或处理不彻底者,国网淄博供电公司将联合有关部门依法清除。

国网淄博供电公司此次专项行动自当日开始到6月30日结束,历时3个多月,将采取

排查摸底、综合治理、总结检查的工作步骤,对电力线路设施保护区内的树木隐患、违章建筑、堆放杂物等进行清理清除。同时将构建起专业人员巡护、属地化供电企业防护和电力行政执法相结合的电力线路防外力破坏保护体系,保障全市经济发展和市民用电安全。

顺骋东风悦达起亚 全系团购会3月30日与您相约

3月是一个春花烂漫的季节,是一个适宜出游的季节。这个季节里是不是也有这样的画面出现在您的脑海里,您开着车载着幸福的一家人来到大自然的怀抱里,父母在欣赏这春天的美景,孩子在草坪上玩耍。这些画面不再是梦想,顺骋起亚在3月30日,会给您带来一个圆梦的机会,让您梦想成真!3月30日,淄博顺骋东风悦达起亚全系车型大型团购会,会让你有意想不到的惊喜机会难得,绝对享受全淄博最最最低价!!层层大礼送不停!!!

2014年1月,东风悦达起亚迎来新年开门红。旗下产品全线热销,以25%的环比增幅突破销量6万台,为顺利达成今年65万销售



目标建立了良好开端。作为东风悦达起亚十周年

跨越力作,“蕴实力 耀不凡”的K3市场表现格外抢眼,凭借

硬朗精炼的外观、宽敞越级的空间、丰富高端的配置以及环

保澎湃的动力,以热销1.5万台的骄人成绩,稳居中级车市场最受消费者欢迎车型之列;企业旗舰车款,于去年末刚刚改款上市的K5再以突破5万台的成绩,诠释其在中级市场的标杆地位;同时,颇受都市时尚年轻族群钟爱的K2也以近1.4万台的销量,强势捍卫着自己在同级别车市中的领先地位;而在2013年11月完成升级蜕变的新福瑞迪则表现稳定,以近8千台的出色销量,为更多幸福家庭送去关爱;此外,狮跑、智跑这对SUV兄弟亦再次彰显卓越本色,联袂贡献1.25万台的销量成绩。

经销商:淄博顺骋东风悦达起亚4S店
地址:张店中心路176-1号